Esercizio 0. Discutere e risolvere il maggior numero possibile dei
seguenti 4 esercizi. Giustificare sempre le risposte.

a) Discutere e risolvere il seguente sistema al variare di o € R.
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b) Calcolare, al variare di a in R il determinante della seguente matrice.

“
Yo

1 1 1 E?Q\S(\\TUA rds ekeuuirm
A= a157, —1-l|;a5 —3~II7CL5 FLO A~ AN WL DS
a G 2a Nor CAN)ur, 4Dy
4 1 1
D = < AF



e

o
7
§

1 2 -35
2 4 3 2
-1 -2 -6 3
3 6 0 7
1 2 -35

3
2
B=|1
5
3

/’C‘{‘w VY WAV f, iﬁumvwﬂw \)’(JAW/\Q/‘J\AQ.

; A 2D
0 R, fA-14 -2 -6 3\ Reoafe-Ry 4 o
=TS > > ~ P D R,-2 P o 4 '
[ =2 =, o Y2 % . .
[ 24 2 -3 &5 JR;=>R,;-3R, 4
I kd i . ] 9 : ,(’ 4
236 0 F IR, 5B, 5k !
30402 -3 5 o 0
Lo Re-Re A mA2 -6 3\ Ryeml /M4
T " o o 4 ¥ 45 -4 " / 4
Rs") Rjr'lg", 3 (O o O i/
' B oy
g ¢ 9 @ o /7 \ Y

l__q) /ww),»('\md, L J}A/U\JWJM LWLV{,G@ /\/CQJZ;J 5\,@, Z. ‘rvb‘/WQ (W&o
L2 maa™ Lol 4 porl .JZ_ o

d) (i) Determinare in R® unaretta r; che passa per il punto P di coordinate
(2, -1, 3) ed & perpendicolare al piano 7 di equazioni z; — 2x5 — 3 = 1.
Dctexmmare Pintersezione fra 7, e 7.

(ii) Determinare una retta ry che passa per il punto P di coordinate
(2,—1,3) ed & parallela alla retta s di equazioni

331—5132:2
221 + 23 = —1

(iii) Determlnare la p081z1one relativa di r; e 7.
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Esercizio 1 Si considerino i seguenti sottoinsiemi dello épazio vettoriale R3:
U = {(z1, %, 33) | 1 + T2 — 223 = 0},
V = {(z1,Z2,z3) | esiste t € R tale che my =1, zo=—t, x3=1+1t};
W = Span((1,0,1),(1,1,0),(2,1,1)).
a) Quali fra U, V e W sono sosttospazi vettoriali di R37?
b) Determinare basi per U e W.
_ ¢) Determinare equazioni per Weper UNW.
d) Determinare la dimensione di U + W e la dimensione di U N W.
)

e) Cosa rappresentano geometricamente U, V, W, UNW e U + W7
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Esercizio 2. (a) Dire per quali valori del parametro & in R, la matrice

0 3 k+2
Ar={(1 1 0
-1 3 k42

¢ invertibile ¢, in caso affermativo, determinarne I’inversa.

(b) Si supponga che, al variare di &k in R, la matrice Ay sia la matrice
associata, rispetto alla base canonica, all’applicazione lineare L da R3 a R3,

Determmare al variare di £ in R, la dimensione, un insieme di equaziont,
e una base sia per l'immagine di L che per il nucleo di L.

(c) Sia ko il valore di k per cui A risulta non invertibile.

Per quest’unico valore particolare ko determinare autovalori, autovettori
e, se possibile, una matrice diagonalizzante e una forma diagonale per Ay,.

E possibile diagonalizzare Ay, mediante una matrice ortogonale7
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